

Σε ειδική εκδήλωση

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΗΣ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ ΕΠΕΔΩΣΕ ΤΑ ΠΤΥΧΙΑ ΣΤΟΥΣ ΑΠΟΦΟΙΤΟΥΣ ΤΗΣ ΣΕΘΑ ΑΚΑΔ. ΕΤ. 2004-2005

Επεδόθησαν υπό του Προέδρου της Ελληνικής Δημοκρατίας κ. Κάρουλου ΠΑΠΟΥΛΙΑ, κατά την διάρκεια λαμπρής τελετής στην Λέσχη Αξιωματικών των Ενόπλων Δυνάμεων στην Αθήνα τον παρελθόντα Ιούνιο τρ. έτ., τα Πτυχία στους Αποφοιτήσαντες 65 Σπουδαστές της 57ης Σειράς της Σχολής Εθνικής Αμύνης.

Την εκδήλωση ετίμησαν με την παρουσία τους ο Αντιπρόεδρος της Βουλής των Ελλήνων κ. Σωτ. ΧΑΤΖΗΓΑΚΗΣ, ο Υφυπουργός Εθνικής Άμυνας κ. Ιωάν. ΛΑΜΠΡΟΠΟΥΛΟΣ, ο Αρχηγός ΓΕΕΘΑ Ναύαρχος κ. Παναγιώτης ΧΗΝΟΦΩΤΗΣ, ο Αρχηγός του ΓΕΝ Αντιναύαρχος κ. Δημ. ΓΟΥΣΗΣ, ο Αρχηγός του ΓΕΑ Αντιπτέραρχος κ. Γεώργιος ΑΥΛΩΝΙΤΗΣ και ο Α΄ Υπαρχηγός ΓΕΣ Αντιστράτηγος κ. Νικόλαος ΑΝΤΩΝΙΟΥ.

Παρέστησαν, επίσης, Εκπρόσωποι του Διπλωματικού Σώματος των Χωρών, των οποίων Αξιωματικοί εφοίτησαν στη Σχολή, Καθηγητές της ΣΕΘΑ, ο Πρόεδρος και Μέλη του Δ.Σ. του Συνδέσμου Επιτελών Εθνικής Αμύνης και άλλοι.

Επηκολούθησε δεξίωση, κατά την οποία Επίσημοι, Προσκεκλημένοι και Σπουδαστές είχαν την ευκαιρία να ανταλλάξουν σκέψεις και απόψεις σ' ένα ευχάριστο περιβάλλον για θέματα κοινού ενδιαφέροντος.

Τα Μαθήματα της 57ης Σειράς παρακολούθησαν (τακτική φοίτηση) 65 Αξιωματικοί:

Αξιωματικοί Έλληνες εξ Ελλάδος	
Στρατού Ξηράς	30
Πολεμικού Ναυτικού	9
Πολεμικής Αεροπορίας	10
Ελληνικής Αστυνομίας	1
Λιμενικού Σώματος	1
Πυροσβεστικού Σώματος	1
Αξιωματικοί Έλληνες εκ Κύπρου	3
Μόνιμοι Υπάλληλοι	
ΥΕΘΑ/ΓΕΑ	2
Υπ. Μεταφορών - Επικ./ΥΠΑ	1

Υπ. Οικονομικών/ΕΑΒ	1
Υπ. Δημόσιας Τάξεως/ΕΥΠ	1
Αλλοδαποί Σπουδαστές	
Γερμανία	1
Βοσνία - Ερζεγοβίνη	2
Αλβανία	1
Βουλγαρία	1

Σε εμπνευσμένη Ομιλία του προς τους παρισταμένους ο Διοικητής της Σχολής Εθνικής Αμύνης Αντιναύαρχος κ. Ευάγγ. ΚΟΡΟΒΕΣΗΣ ανέφερε, μεταξύ άλλων, και τα εξής:

Εξοχότατε Κύριε Πρόεδρε της Ελληνικής Δημοκρατίας,

Αποτελεί ιδιαίτερη τιμή για την Σχολή Εθνικής Άμυνας η σημερινή παρουσία Σας, στην τελετή αποφοίτησης των Επιτελών της 57ης Εκπαιδευτικής Σειράς, η οποία δηλώνει το αμέριστο ενδιαφέρον Σας, για το έργο που επιτελείται στη Σχολή και στις Ένοπλες Δυνάμεις γενικότερα.

Είναι γνωστό, ότι η Σχολή Εθνικής Άμυνας αποτελεί την κορυφαία ανώτατη Εκπαιδευτική Σχολή των Ενόπλων Δυνάμεων, με μία παρουσία συνεχούς και γόνιμης λειτουργίας πενήντα και πλέον χρόνων, στην οποία, σύμφωνα με την αποστολή της φοιτούν επιλεγμένα Στελέχη των Ενόπλων Δυνάμεων, των Σωμάτων Ασφαλείας, του Λιμενικού Σώματος, των Υπουργείων, των Οργανισμών και Επιχειρήσεων Δημοσίου και Ιδιωτικού Δικαίου, προκειμένου να επιμορφωθούν στις αμυντικές σπουδές και να καταστούν ικανοί Επιτελείς να χειρισθούν, από ανάλογες θέσεις, σημαντικά και ζωτικά θέματα της Εθνικής μας Άμυνας, στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων τους.

Ακόμη, σύμφωνα με την αποστολή της, αναπτύσσει η Σχολή και καλλιεργεί πνεύμα συνεργασίας μεταξύ των Κλάδων των Ενόπλων Δυνάμεων, των Σωμάτων Ασφαλείας, του Λιμενικού Σώματος και των Κρατικών Υπηρεσιών, λειτουργεί δε και ως επιστημονικός φορέας, στο χώρο των Ενόπλων Δυνάμεων, για θέματα Αμυντικής Πολιτικής και Εθνικής Στρατηγικής.

Η Σχολή για την υλοποίηση της αποστολής της, έχοντας υπόψη τις σύγχρονες απαιτήσεις και προκλήσεις, υλοποιεί ένα πρόγραμμα σπουδών δυναμικό, που ανανεώνεται και εναρμονίζεται κάθε χρόνο με τις γεωπολιτικές, οικονομικές, κοινωνικές και τεχνολογικές εξελίξεις, λαμβάνοντας υπ' όψιν τους κινδύνους και τις απειλές αλλά και τις προκλήσεις που αντιμετωπίζει η Χώρα μας.

Στο πρόγραμμα αυτό την χρονιά που πέρασε εξετάστηκαν θέματα όπως:

Διεθνών Σχέσεων, Διεθνούς Δικαίου - Διπλωματικής και Πολιτικής Ιστορίας.

Διεθνούς και εγγύς Γεωπολιτικού Περιβάλλοντος της Ελλάδος.

Οικονομίας και Εθνικής Οικονομικής Πολιτικής της χώρας μας.

Διευθυντικής, Ηγεσίας και Διαχείρισης Ανθρώπινου Δυναμικού.

Τέλος, θέματα Πολιτικής Εθνικής Άμυνας, Εθνικής Στρατιωτικής Στρατηγικής, Αμυντικής Σχεδίασης, Χειρισμού Κρίσεων, καθώς και Διαδικασιών Λήψεως Αποφάσεων.

Στα πλαίσια της εκπαίδευσης πραγματοποιήθηκαν, επίσης, εκπαιδευτικά ταξίδια και επισκέψεις τόσο στο εξωτερικό, (Βέλγιο - Γερμανία - Βουλγαρία - Κύπρος), όσο και στο ε-

σωτερικό, στις παραμεθόριες περιοχές των βορείων συνόρων της Χώρας μας και στην Κρήτη. Στις Βρυξέλλες, οι Σπουδαστές είχαν την ευκαιρία να ενημερωθούν σε θέματα Διεθνών Οργανισμών στους οποίους συμμετέχει η χώρα μας, όπως το ΝΑΤΟ και η Ε.Ε. και να ανταλλάξουν απόψεις με τους αρμόδιους χειριστές των θεμάτων.

Στο σημείο αυτό επιτρέψτε μου Κύριε Πρόεδρε να αναφέρω μερικά από τα νέα αντικείμενα που έλαβαν χώρα ή ευρίσκονται σε εξέλιξη στον χώρο της εκπαίδευσης και γενικότερα των δραστηριοτήτων της Σχολής:

Αναβαθμίσθηκε ο θεσμός των διπλωματικών εργασιών (διατριβών) των Σπουδαστών με την επίβλεψη και παρουσία Πανεπιστημιακών Καθηγητών ως Συμβούλων.

Οργανώθηκε αριθμός Ημερίδων σε τρέχοντα θέματα της πολιτικής και στρατηγικής επικαιρότητας, τα οποία αναπτύχθηκαν από έγκυρους και εξειδικευμένους Ομιλητές, με συμμετοχή πέραν των Σπουδαστών και Εκπροσώπων λοιπών Στρατιωτικών και Πολιτικών Εκπαιδευτικών Φορέων.

Ευρίσκεται σε εξέλιξη η καθιέρωση μεταπτυχιακού κύκλου σπουδών (Master of Science) σε συνεργασία και υπό την εποπτεία ΑΕΙ για αριθμό Σπουδαστών, οι οποίοι θα επιλεγούν και θα κληθούν να ολοκληρώσουν το Μεταπτυχιακό τους Πρόγραμμα, παράλληλα με τον κύκλο Σπουδών της Σχολής.

Υπήρξε ενεργή συμμετοχή της Σχολής στο ετήσιο Συνέδριο των Σχολών Άμυνας Χωρών ΝΑΤΟ, ΡΡΡ και Μεσογειακού Διαλόγου.

Την υλοποίηση του προαναφερθέντος προγράμματος ανέλαβε το Διδακτικό Προσωπικό της Σχολής, το οποίο αποτελείται από διακεκριμένους και καταξιωμένους στο χώρο τους Επιστήμονες, οι οποίοι συνεργάστηκαν αρμονικά και συστηματικά με τους Σπουδαστές. Επιτρέψτε μου να σας διαβεβαιώσω, Κύριε Πρόεδρε, ότι τα Διπλώματα, τα οποία θα απονεμίσετε, πέραν του ότι αποτελεί εξαιρετική τιμή για τη Σχολή μας, έχουν ουσιαστικό αντίκρουσμα σε γνώσεις, εμπειρίες και ικανότητες, γνωρίζω δε, ότι σήμερα είναι η πρώτη φορά που απονέμετε πτυχία σε Σπουδαστές μετά την ανάληψη των καθηκόντων σας ως Πρόεδρος της Ελληνικής Δημοκρατίας.

Κυρίες και Κύριοι Σπουδαστές,

Η σημερινή ημέρα της αποφοιτήσεώς σας, από την Σχολή, αποτελεί αφετηρία για μία νέα περίοδο στην στρατιωτική ή στην πολιτική σας ζωή, μία νέα περίοδο με ανάληψη νέων και μεγαλύτερων ευθυνών, ανάλογων των γνώσεων και των εμπειριών, που αποκτήσατε.

Κατά την διάρκεια της φοιτήσεώς Σας στην Σχολή είχατε την ευκαιρία να ενημερωθείτε σ' ένα ευρύ φάσμα θεμάτων, απαραίτητων για την επαγγελματική σας επάρκεια, όπως αυτό επιβάλλεται, μετά τις ιστορικές μεταβολές, που συνέβησαν στην Ευρώπη, αλλά και τις σημερινές εξελίξεις στον χώρο αυτόν, τη συνεχώς εξελισσόμενη τεχνολογία και το μεταβαλλόμενο διεθνές περιβάλλον.

Αποκτήσατε μία πολύ καλή γνώση της σπουδαιότητας και της ιδιαίτερης σημασίας των παραγόντων, που διαμορφώνουν το σημερινό πλέγμα των γεωπολιτικών συνθηκών στο βαθμό, που αυτές επηρεάζουν τα εθνικά μας συμφέροντα και την εθνική μας άμυνα, μάθατε δε να αναλύετε και να επεξεργάζεστε πληροφορίες από διάφορες πηγές και γεγονότα, που ευρίσκονται σε εξέλιξη.

Οι απαιτήσεις της Σχολής, πράγματι ήταν πολύ υψηλές και καταβάλλατε μεγάλες προσπάθειες να ανταποκριθείτε σ' αυτές. Επιστρατεύσατε θέληση, υπομονή, επιμονή και διαθέσατε αρκετό χρόνο για μελέτη, αποδεικνύοντας, ότι διαθέτετε τα ψυχικά και πνευματικά προσόντα, που απαιτούνται για την επιτυχή παρακολούθηση και αποφοίτησή σας από την Σχολή.

Έχοντας, λοιπόν, αποκτήσει τις απαραίτητες γνώσεις για να συμβάλλετε στην υποστήριξη των εθνικών μας θέσεων, θα πρέπει να μην λησμονείτε, ότι η προσπάθειά Σας επιβάλλεται να είναι συνεχής και διαχρονική, η εργασία μεθοδική και ποιοτική, η συνεργασία Σας αρμονική και παραγωγική, ούτως, ώστε ο καθένας από Σας να προσφέρει το καλύτερο δυνατόν από τη θέση, στην οποία θα ευρίσκεστε.

Η Χώρα μας ανήκει στην Ενωμένη Ευρώπη, με ό,τι αυτό συνεπάγεται. Το γεωστρατηγικό περιβάλλον εξακολουθεί και σήμερα να παραμένει πολύπλοκο και με αρκετούς κινδύνους.

Όμως εθνικές, οικονομικές, κοινωνικές εντάσεις και ασύμμετρες απειλές, προκαλούν αστάθεια στο διεθνές σύστημα ασφαλείας. Αυτό επιβάλλει από μέρους Σας μία ευρύτητα γνώσεων, αποφασιστικότητα, ετοιμότητα για αντιμετώπιση των αναμενόμενων αλλά κυρίως διορατικότητα για έγκαιρη αντίδραση στα απρόβλεπτα.

Πολλοί από Σας θα κληθούν στο μέλλον να προσφέρουν υπηρεσίες σε πολιτικό ή στρατιωτικό επίπεδο, όπως στην Ε.Ε., στο ΝΑΤΟ, ως Ακόλουθοι Άμυνας, στις ειρηνευτικές αποστολές, στον ΟΑΣΕ και αλλού.

Οι γνώσεις και εμπειρίες, που αποκτήσατε, αποτελούν σημαντική παρακαταθήκη για να ανταποκριθείτε με επιτυχία στα έργα και στις αποστολές που θα Σας ανατεθούν. Αναπτύξτε δραστηριότητες σε τομείς και ερεθίσματα, τα οποία η Σχολή Σας έδωσε, συνεχίστε να μελετάτε με κριτική αντίληψη, διότι μόνο τότε θα είστε πάντα επίκαιροι, ενημερωμένοι και αποτελεσματικοί.

Σας συγχαίρω για την επιτυχή αποφοίτησή Σας και Σας ευχαριστώ για τις προσπάθειες που καταβάλλατε, καθ' όλη την διάρκεια της παρουσίας Σας στη Σχολή. Θα ήθελα, επίσης, να ευχαριστήσω και τους Αλλοδαπούς Αξιωματικούς Σπουδαστές από την Αλβανία, την Βοσνία-Ερζεγοβίνη, την Βουλγαρία και την Γερμανία για την αξιέπαινη προσπάθεια, που κατέβαλαν και το πνεύμα συνεργασίας και κατανόησης, που επέδειξαν και να ευχηθώ σε όλους Σας κάθε επιτυχία στα νέα Σας καθήκοντα και καλή τύχη.

Θα ήταν παράλειψη να μην ευχαριστήσω όλους τους συντελεστές της επιτυχίας του έργου της Σχολής και ειδικότερα:

Το ΓΕΕΘΑ, στο οποίο υπάγεται η Σχολή, για την καθολική υποστήριξη στο έργο της, αλλά και στην προσπάθεια αναβάθμισής της, καθώς και τα Γενικά Επιτελεία για την επί μέρους προσφορά τους.

Τους Υπουργούς, Πρέσβεις Συμμάχων και Φίλων Χωρών, Ευρωβουλευτές, την Ηγεσία των ΕΔ, των Σ.Α. και του Λ.Σ., που τίμησαν με την παρουσία τους το βήμα της Σχολής.

Τους Καθηγητές των Α.Ε.Ι., τους Διοικητές Οργανισμών και Υπηρεσιών, που πρόσφεραν με ιδιαίτερη προθυμία στους Σπουδαστές πολύτιμες γνώσεις.